

關注社區環保回收
要求於太平道垃圾站增設廚餘回收機及自助回收機

環境保護署回應如下：

就太平道一帶的回收支援方面，現時該小區已有屋苑和住宅大廈參與環境保護署（環保署）的「廢物源頭分類計劃」，居民可使用設置在屋苑或大廈內的回收桶進行回收。為加強社區減廢回收支援的宣傳教育，環保署的「綠展隊」亦深入社區提供外展服務，向屋苑和住宅大廈提供實地協助和回收支援，協助參與「廢物源頭分類計劃」的屋苑和住宅大廈改善其回收措施，以及通過即場指導和現場示範，教育公眾源頭減廢和乾淨回收。

根據本署記錄，位於艷馬道、梭樞道、勝利道及自由道一帶的「加多利峰」及「加多利軒」等屋苑已參與由「綠在寨城」營辦團體提供的屋苑上門回收服務，「綠在寨城」會定期到上述屋苑收集回收物。其他有意參與上門回收服務的屋苑/住宅樓宇，亦可透過其物業管理公司、業主立案法團或業主委員會與「綠在寨城」營辦團體聯絡，以安排上門回收服務。

我們會繼續檢視各社區回收設施的運作情況，以及個別社區對回收設施的具體需求，積極研究優化「綠在區區」運作的未來發展方案，包括增加「回收流動點」、延長服務時間和增設晚間「回收流動點」等措施，協助市民妥善進行分類回收。

在垃圾收集站內安裝智能廚餘回收桶，政府需要考慮多個因素，如場地是否有適當的位置和電源安裝智能廚餘回收桶、會否對場地本身的運作或使用產生不便、是否有人手管理智能廚餘回收桶，包括清潔和更換滿載廚餘的內桶等。就在太平道垃圾站設置智能廚餘回收桶的提議，我們會與食物環境衛生署（食環署）探討其可行性。至於現時在站內使用的傳統腳踏式廚餘回收桶，我們會與食環署溝通，加強對桶身及周邊的清洗以保持環境衛生。

(秘書處於 2024 年 7 月 8 日收到)

九龍城區議會秘書處

2024 年 7 月